                                         «Планета Математика»
       Задачи:
· Определить уровень знаний детей по изученным темам;
· Закрепить умение детей считать в пределах от 1 до 20.
· Закрепить знания детей о геометрических фигурах
· Закрепить умение детей составлять и решать простые, арифметические задачи, на сложение и вычитание в пределах 10; 
· Закрепить умение выделять в задаче условие, вопрос, ответ; 
· Закрепить умение измерять длину предметов с помощью « условной» меры
· Продолжать упражнять детей в умении решать примеры на сложение и вычитание.

· Способствовать развитию логического мышления.
· Способствовать формированию мыслительных операций, развитию речи, умению аргументировать свои высказывания.
         Методические приемы:
· Игровой (использование сюрпризных моментов). 
· Наглядный (использование иллюстраций).
· Словесный (напоминание, указание, вопросы, индивидуальные ответы,  детей). 
· Практический
· Поощрение, анализ занятия.
Оборудование: магнитофон, мольберт,  мяч,  раздаточный материал: карточки с примерами, бумажные полоски, карточки с домиками и дорожками, тетради, карандаши, геометрические фигуры.
Ход занятия:
 В: - Ребята, сегодня к нам в группу пришли гости, как гостеприимные хозяева давайте поздороваемся  с гостями. ( приветствие) 
Ребята, сегодня  мы с Вами немного попутешествуем. Мы отправимся в путешествие  на планету, а название этой планеты вы назовете сами, отгадав загадку.
Она- царица всех наук,

 Без нее мы- как без рук,

Научит думать и решать,

И много действий совершать.

Дети: Математика.

В: А на чем мы с вами отправимся? Перед вами на мольберте листок бумаги, на котором изображены точки и цифры. Соединив цифры  по порядку, мы узнаем, на чем мы с вами отправимся в путешествие.  Что у нас получилось? ( Ракета) 
(Садятся в ракету, считают от 0 до 10, ракета взлетает), звучит музыка.
В: Ребята, вот мы и прилетели на планету « Математика». Смотрите, здесь письмо. Рассматривает конверт и удивленно говорит: «Ребята, это письмо нам прислала сама Царица Математика. Вот, послушайте, что она пишет». Читает письмо.

 Письмо Царицы Математики: «Здравствуйте, дорогие ребята! Пишет вам Царица Математика. Мне очень нужна ваша помощь. Дело в том, что в мое математическое царство забрался двоечник и хулиган. Он сотворил ужасные вещи: разрушил геометрические фигуры в моем городе, совершенно не знает цифр. Этот двоечник решил  примеры и задачи с ошибками! 

Все нарушилось в моем математическом царстве-государстве! Жители моей страны страшно напуганы, и некому нам помочь. 

Дорогие ребята, если вы смелые, сообразительные, внимательные и не боитесь трудностей, поспешите к нам на помощь! Математическое царство в опасности. 

Ваш друг Царица Математика». 

«Ну, что, ребята, поможем Царице Математике навести порядок в ее математическом царстве-государстве?» 

Дети: «Да, да, поможем!» 

Воспитатель: «Но попасть в это царство совсем не просто, для этого нужно  выполнить все задания, которые указаны в конверте. Помните, чтобы справиться со всеми трудностями, вы должны быть сообразительными, смелыми, внимательными и наблюдательными. Но самое главное, что вернуться мы сможем только в том случае, если справимся со всеми заданиями. Ну, что, не передумали? Тогда в путь!» 

  А вот и первое задание. 
 ЗАДАНИЕ № 1  Игра: «Ответь правильно»( если ответ правильный дети хлопают, если нет- топают)
 - У двух котят 4 уха

  -В неделе 6 дней 

-В неделе 2 выходных дня

-На одной руке 5 пальцев

-Ночью на небе 1 солнышко

- после весны наступает зима

- фигура с четырьмя углами называется четырехугольник.

- у пяти коров 6 хвостов
В:  - Молодцы ребята , вы были очень внимательными и справились с  первым заданием. 

Задание № 2 « Помоги жителям планеты « Математика» добраться до своих домиков, измерив длину дорожек.
 ( Дети садятся за столы, воспитатель напоминает правила посадки).   
Дети отмеряют длину дорожек с помощью полосок бумаги в клетку, сравнивают длину дорожек к дому и длину полоски.

Задание № 3. « Реши примеры»

В:-« Ребята, двоечник совсем не умеет решать примеры, поэтому, вместо ответов он оставил пустые клетки. Перед тем, как решить примеры, давайте с вами немного поиграем. ( проводится игра с мячом « Назови состав числа»)

Далее дети садятся за столы, решают примеры.      
В: - « Ребята, перед тем, как перейти к 4 заданию, давайте с вами немного отдохнем.

 ( Физминутка) 
                     
                                      ЗАДАНИЕ № 4. « Составь и реши задачи»
В: Молодцы, ребята, вы были очень внимательными, а теперь давайте покажем двоечнику, как мы умеем составлять и решать задачи. Но, сначала, вспомним, из каких частей состоит задача.

Д: условие, вопрос, решение, ответ.

Дети составляют задачи по картинкам ( картинки на экране проектора).

                                                   Задача №1.
Условие: На цветке сидели 3 бабочки. К ним прилетели еще три бабочки.
Вопрос: сколько всего бабочек стало на цветке? 
Решение: 3+ 3= 6
Ответ: 6 бабочек стало на цветке
                                     Задача № 2.

Условие: В море плавало 7 кораблей. 3 корабля уплыли.
 Вопрос: Сколько кораблей осталось в море?
Решение: 7-3= 4

Ответ: 4 корабля осталось в море.
 В: Молодцы,  ребята, вы справились с таким непростым заданием и показали двоечнику, как нужно правильно составлять и решать задачи.
- Ребята, двоечник решил нас окончательно запутать и приготовил  следующие задачи.
   На березе созрели 3 яблока, а на дубе – 2. Сколько яблок созрело на деревьях?

(ответ детей – нисколько, потому что на березе и на дубе яблоки не растут)

К нам в квартиру на неделе 4 коршуна влетели, 2 совы и 5 воронов, сколько птиц было всего.

(ответ детей  — хищные птицы обитают в лесах и на полях, так что в форточку они залететь не могут).

   Задание № 5.

В : Ребята, посмотрите, двоечник разбросал на столе геометрические фигуры. Вам необходимо не просто их собрать, а составить какой- либо предмет.

( дети делятся на 2 команды , составляют предметы, называют, из каких фигур составили).

В: Ребята, вот мы и справились со всеми заданиями. А теперь  нам пора возвращаться обратно в детский сад. Дети садятся в ракету. Закройте глаза. Давайте дадим обратный отсчет от 10 до 0. (Дети отсчитывают)   
В: Ребята, вот мы и вернулись в детский сад. У нас опять письмо (в корзине). Давайте его прочитаем. Письмо Царицы Математики: «Дорогие друзья! Огромное вам спасибо за оказанную помощь! Вы прекрасно справились со всеми заданиями. Вы не просто спасли математическую страну, вы создали прекрасные предметы из геометрических фигур, наша планета стала еще лучше и красочнее.В моем математическом царстве царит абсолютная точность и порядок. 
Вам, мои юные математики, в благодарность от всех жителей моей страны и от меня лично, вручаются золотые шоколадные медали! Надеюсь, они вам понравятся. Приятного вам чаепития». 

                            ИТОГ НОД
-   А теперь, давайте  вспомним, куда мы сегодня с вами отправились? С какими трудностями столкнулись? Понравилось ли Вам путешествовать? Что больше всего запомнилось?
